A2 somma dei diametri di due cj

E a rconf

- misura 48 CMm € uno e il doppio dell?;ftr:;e
(alcola la misura dei raggi delle dye circon:

ferenze. [8 cm; 16 cm)

di_fferenza dei diametri di due circonferen-
"~ ze misura 36 cm e uno e 1/4 dell’altro. Calco-
la la misura dei raggi delle due circonferenze.

[6 cm; 24 cm]

1 due circonferenze

s detlaltro. Calcola
» circonferenze.

18 cm; 30 cm]

1, la somma dei diamet
- misura 96 cm e un
la misura dei ragc:

|

2. La differenza dei diametri di due circonferenze
misura 56 cm e uno & i 3/7 dellaltro. Calcola

a misura dei raggi delle due circonferenze.
[21 cm; 49 cm]

e WA

'3&La differenza dei ﬁg&f‘&? ué it

S

misura 6 cm e uno & i 7/9 dellalt —rh ey
Calcola la misura dei diametri delle due cir-
conferenze. [42 cm; 54 cm]

2.=3b<La somma dei diametri di due circonferenze
misura 29 cm e la loro differenza 8 cm.
Calcola la misura dei raggi delle due circon-
ferenze. [5,25 cm; 9,25 cm]

-

«36. La somma dei raggi di due circonferenze mi-
sura 132 cm e uno € 1 9/13 dell'altro.
Calcola la misura del diametro di una circon-
ferenza avente il raggio congruente alla dif-
ferenza dei raggi delle circonferenze date.
(48 cm]

\ ' 4}/ . La differenza dei diametni di due circonferen-
ze misura 54 cm e uno € 1 2/3 dell'altro.
Calcola la misura del raggio di una circonfe-
renza avente il diametro congruente ai 2/15
della somma dei diametri delle circonferenze
date. (18 cm]
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|12 |
 relativi a problemi del tre Se€Mplice
,'I "3 —re por‘

diventa un quarto (20 — 5) [

_ eco
zze sono inversamente proporzio,.., 4

Onal;,

86. Un pasticciere util

e

87, Per

utilizzati :
utilizzerar

88. Un 3

/un
7

83

85, Tre meccanici svolgong | I3
in 10 giorm. Quanti mecea
cessan per fare (o stesso layorg ;

dovra usare p
2,4 kg?

. Gt e
& 4 I||;‘ ; [ :--. "

=

_ ‘&_.-_: 1”___ ‘- g i ! .- . T .1.' 1 ,:.;___h__”“_“
0" lunga 45 m e alta 9g o -
WY se l'altezza diventa 120 ¢ by 2 ste

.-autamobile consuma »

r percorrere 100 km. Quant: ros.
r;Ptfr percorrere 350 km? g

per 13 ore di lavoro, j|

paby-sitter ha guadagnato e
mese ha guadagnato € 210,

Mmese g¢

78. S

VOro di un’officing
MQ sarebberg ne-

una torta del

dipin¢ > scatole dj legno vengono

f-‘:::i:o_li 'di vernice. Quanti se ne
“e7 dipingere 105 scatole? 114]

Jtomﬁ:—? 3¢

e ur

di 95 km/h
velocita m

1Sta 1mpiega 8 ore per percorre-
d Certa distanza ad una velocits media

- Quanto impiegherebbe ad una
edia di 100 km/h? (7" 36™

i}




18/ Completa.

1é.«8egna il completamento Satta
In una circonferenza di cong.

e Se gli estremi di una corda dividono la cir- 0 4 cm, una corda lunaa o > 5.
conferenza in due archi congruenti, tale lung N i lunga ¢ .
e un raggio di tale mrcnnfgmn& |
Cﬂrda 3 S o b . o un diametro di tale Cil'cunfe ol
* Ciascuno dei due archi congruenti della cir- e la corda di lunghezza Minima
conferenza si chiama ..o :
Ibsegna il completamento esattq
lk_,, Quale relazione lega il raggio e il diametro di In una c1rcnrllfetf;-_’!ﬂtza di Centro g0l
una circonferenza? lungo 3 cm, fa GiStanza di up gjs
_ entro: |
Segna la risposta esatta. . _ 2 n "
ey : : r e misura
* Il raggio é il doppio del diametro. Il cura 1.5 et A ’
. w . . | ® MIS ’ -
* Il raggio é la meta del diametro. |
e & nulla L

® Raggio e diametro sono congruenti. L

lbtamp!eta ciascuna affermazione. - l 2
* La perpendicolare condotta dal centro a una qualsias corda divide tale corda in due parti t'illq

* Tale segmento di perpendicolare é la

* In una circonferenza corde corrispondenti ad archi congruenti SONO .o, |

|
*® Corde fra loro congruenti hanno dal centro distanze \

1#,-/48 e B(C sono due corde di una circonferenza di centro
stanze dal centro. Completa.
® Se AB = BC, allora OH 0K.
® Se AB < BC, allora OH OK. \
® Se AB > BC, allora OH - |

» 0K sono le ﬁSPEtﬁ\re ﬁ.ll'\

PSPPI G 8 |

IVIEtl alia- aoiat

_—

IE,/Dfsegrla una circonferen ). Nella circe H‘.
gio lungo 2,5 cm. |

i A sl

* A e Binterni:
* ( e D esterni:

eFedF dppartenent; alla circonfere
nza.




:B/{ggna il completamento esatto.

la distanza fra i punti di una
il centro s1 chiama:

| |

* 1aggio L
e corda ! |
o diametro |

e

Circonferenza o

® 50n0 punti intern;
® S0n0 punti esterni

® S0n0 punti appartenenti alla circonferenza

(T
.........................................

lompleta le frasi dei seque
‘ppartiene alla circonfora:

i.ln una circonferenza
go 3 cm, il punto £

llpunto P ...

1tro O e raggio lun-
e OP =2,5¢cm.

. +In una circonferenza di centro 0 e raggio lun-
B 00 3,5 cm, il punto P é tale che OP = 3,5 cm.

I llpunto P

| bﬂ una circonferenza di centro O e raggio lun-
|.|'_'" 902,8 cm, il punto P é tale che OP = 3 cm.

Nt 171 1 . ot ol SR A
- eSercizi inserendo al posto dei puntini “& interno”, “& esterno” o

%_ In una circonferenza di centro 0 e raggio lun-
go 5 c¢m, il punto P é tale che OP = 10 cm.

ILPUNLO P ..o it SR

2In una circonferenza di centro 0 e raggio lun-
go 2 cm, il punto P é tale che OP = 2 cm.

ILDUNLED P ..o

/

J

18¢ In una circonferenza di centro O e raggio lun-
go 4 cm, il punto P é tale che OP = 3,5 cm.

IL PUNEO P it

Buntop o i R,

i Mserva (3 figura e
c“'"Dleta. D

' nsegme”tﬂ AB Si ChIama ..t
nsegme"tﬁ (D Si ChIAMA o

sserva la figura e
indica quali, fra i
segmenti disegnaty,
s0N0: C
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